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Συνήλθε το Δ.Σ. του Ιδρύματος Εθνικού και 
Θρησκευτικού Προβληματισμού
/ Επικαιρότητα

Συνήλθε το απόγευμα της Δευτέρας, 20 Οκτωβρίου 2025, το Διοικητικό 
Συμβούλιο του Ιδρύματος Εθνικού και Θρησκευτικού Προβληματισμού
(Ι.Ε.Θ.Π.) κατόπιν προσκλήσεως του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Λαγκαδά, Λητής και Ρεντίνης Πλάτωνος, Επιτίμου Προέδρου Ι.Ε.Θ.Π. στο 
Επισκοπείο της Ιεράς Μητροπόλεως στη Λητή Λαγκαδά.

Παρέστησαν Μέλη του Δ.Σ. και Δ/ντες Σύμβουλοι του Ι.Ε.Θ.Π.

Πριν την έναρξη των εργασιών του Δ.Σ., τελέστηκε στο, εντός του Επισκοπείου, 
Ιερό Παρεκκλήσιο τρισάγιο, προϊσταμένου του Μητροπολίτου, υπέρ αναπαύσεως 
των ψυχών των Μελών, Δωρητών και Ευεργετών Ι.Ε.Θ.Π. και των γονέων αυτών.
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Υπό την Προεδρεία του Σεβασμιωτάτου, το Δ.Σ. επελήφθη των θεμάτων της 
Ημερησίας Διατάξεως του 178 Δ.Σ. Έγινε ενημέρωση για τις δράσεις του 
Ιδρύματος. Μεταξύ αυτών, ο λόγος για την Επιστημονική Εσπερίδα στην Σιάτιστα, 
σε συνεργασία της Ιεράς Μητροπόλεως Σισανίου και Σιατίστης με το Ίδρυμα 
Εθνικού και Θρησκευτικού Προβληματισμού, στις 13 Οκτωβρίου 2025, υπό την 
αιγίδα του οικείου Μητροπολίτου Σισανίου και Σιατίστης Αθανασίου, Επιτίμου 
Προέδρου Ι.Ε.Θ.Π. για τον Μακεδονικό Αγώνα. Η 13η Οκτωβρίου είναι η ημέρα 
δολοφονίας του Παύλου Μελά. Κύριος Ομιλητής ήταν o Στρατηγός ε.α., Επίτιμος 
Διοικητής Γ΄ Σ.Σ., Ιωάννης Ζούκας με θέμα: «Μακεδονικός Αγώνας: Μια 
γεωπολιτική και γεωστρατηγική προσέγγιση».

Έγινε ενημέρωση για τις επισκέψεις και εκπροσωπήσεις, δι’ Αντιπροσωπειών, 
Ι.Ε.Θ.Π. σε διάφορες, εκκλησιαστικές, πνευματικές, ιστορικές και πολιτιστικές 
εκδηλώσεις, τόσο της Θεσσαλονίκης, όσο και της Μακεδονίας.



Ομοφώνως εξέλεξε το Δ.Σ. στην Χορεία των Επιτίμων Προέδρων τους 
Σεβασμιωτάτους Μητροπολίτες Χαλκίδος κ. Χρυσόστομο και Πολυανής και 
Κιλκισίου κ. Βαρθολομαίο. Επιπλέον, στο Σώμα των Δ/ντων Συμβούλων τους 
Πανεπιστημιακούς Καθηγητές Κων. Χρήστου, Εμμ. Καραγεωργούδη, Γρηγόριο 
Λιάντα και πρώτο Διευθυντή Νικ. Δόβα.

Στον Τομέα των Εκδόσεων Ι.Ε.Θ.Π. έγινε ενημέρωση για την έκδοση, υπό τον 
τίτλο: «Άγνωστες Πτυχές της Πολιτικής και Εκκλησιαστικής ζωής της Ελλάδος. 
Α΄ Εξάμηνο 1974. Επέτειος 50 χρόνων Ιδρύσεως Ι.Μ. Νεαπόλεως και 
Σταυρουπόλεως (1974-2024), Θεσσαλονίκη 2025, σ. 178». Επιπλέον, έγινε μνεία 
για τον υπό έκδοση Τόμο Ι.Ε.Θ.Π., με θέμα: «1700 έτη από της συγκλήσεως της Α΄ 
Οικουμενικής Συνόδου εις Νίκαια Βιθυνίας, (325-2025 μ.Χ.) – Πρακτικά 
Επιστημονικής Εσπερίδος στο 176/15-5-2025 Δ.Σ. Ι.Ε.Θ.Π.

Τέλος, τόσο στην αρχή της συνεδρίας, όσο και στο τέλος της, ο Σεβασμιώτατος κ. 



Πλάτων αναφέρθηκε στην κρίσιμη και σε σύγχυση εθνική κοινωνική και 
οικογενειακή κατάσταση ευρύτερα και ειδικότερα στην Πατρίδας μας και στο τι 
δέον γίγνεσθαι. Ανάλογες παρεμβάσεις έγιναν και από τα υπόλοιπα Μέλη και 
Φίλους Ι.Ε.Θ.Π.

Ακολούθησε, εν κατακλείδι Δείπνο αγάπης του Σεβασμιωτάτου και εδόθη η 
υπόσχεση και του χρόνου 2026, στις 20 ή 21 Οκτωβρίου, εορτή του Οσίου 
Χριστοδούλου εν Πάτμω, να επαναληφθεί το Δ.Σ. στο Επισκοπείο Λητής. Ακολουθεί 
ανάλογο φψτογραφικό υλικό.


